Приложения

Приложение 1
Набор карточек «Домино»  для проведения устного опроса
	Что такое высказывание?

1



	Какие виды высказываний вы знаете?

Дайте им определение

2

	Какие логические операции Вы знаете?

Что такое конъюнкция?

3

	Что такое тавтология?

4

	Дать определение истинному и ложному высказыванию

5

	Дать определение простому и составному высказыванию

6

	Что такое дизъюнкция?

7

	Пример истинного и простого высказывания

8

	Что такое импликация?

9

	Что такое противоречие?

10

	Каким оборотом речи в русском языке обозначается логическая операция «импликация»?

Пример высказывания, содержащего логическую операцию «импликация»

11

	Истинно ли высказывание: «Сейчас лето или время года, в котором есть месяц май»

12

	Сколько строк в таблице истинности логического выражения, содержащего две логические переменные? Почему?

13

	В честь кого названы два закона логики?

Запишите их

14

	Каков приоритет логических операций?

15

	Что такое эквиваленция?

Приведите пример высказывания, содержащего логическую операцию «эквиваленция»

16

	Перечислите логические законы

17

	Каким оборотом речи в русском языке обозначается логическая операция «эквиваленция»? Приведите пример высказывания с логической операцией эквиваленция

18

	Что такое инверсия?

Пример высказывания, содержащего логическую операцию «инверсия».

19

	Изложить алгоритм построения таблиц истинности 

20


Приложение 2
С целью установления связи между рассматриваемым материалом и тем материалом, который изучают дети на начальном этапе знакомства с информатикой в начальной школе, предлагается решить ряд задач на логические рассуждения. 
Нижеприведенные задания раздаются каждому студенту
«Логические рассуждения» в курсе информатики 3-го класса
Задание
Ответьте на вопросы и запишите ответы при помощи логических операций. Достаточно ли информации, чтобы сделать вывод об истинности данного составного высказывания?
 - Если в пустыне красный песок ИЛИ растет красный кустарник, то она заколдована красным волшебником.

В пустыне Нерин только желтый песок. В пустыне Орзун растет красный кустарник саксаул.

Задание
Ответьте на вопросы и запишите ответы при помощи логических операций. Достаточно ли информации, чтобы сделать вывод об истинности данного составного высказывания?


-  Если над лесом летают белые чайки И вдоль тропинок растут белые ромашки, то в лесу живет белый единорог.

В Эринском лесу вдоль тропинок растут только синие колокольчики, а над Борским лесом летают белые чайки.

Задание
Ответьте на вопросы и запишите ответы при помощи логических операций. Достаточно ли информации, чтобы сделать вывод об истинности данного составного высказывания?

-  Если на яблоне золотые листья ИЛИ на ней свила гнездо птица Феникс, то яблоня заколдована.

Из двух яблонь на первой свило гнездо и выводит птенцов птица Феникс, а у второй – обычные зеленые листья.

Комментарии:
· буквы и знаки логических операций рекомендуется использовать в увеличенном варианте, т. к.  они предназначены для демонстрационной записи логических высказываний на языке алгебры логики;

· для решения данных задач целесообразно использовать магнитную доску.
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Приложение 3
Домашнее задание

С целью закрепления изученного материала дома студенты прорешивают следующий тест. 
1.  Объясните, почему следующие предложения не являются высказываниями.

а)
"Какого цвета этот дом?";

б)
"Число X не превосходит единицы";

в)
"4х+3";

г)
"Посмотрите в окно";

д)
"Пейте томатный сок!";

е)
"Эта тема скучна";

ж)
"Валерий Леонтьев — самый популярный певец";

з)
"Принеси мне, пожалуйста, газету";

и) 
"Вы давно были в театре?".

2.  Сформулируйте отрицания следующих высказываний:

а)
"Неверно, что город Нью-Йорк является столицей США";

б)
"Сережа сегодня не придет в школу";

в)
"Коля решил все 6 заданий контрольной работы";

г)
"Некоторые натуральные числа, оканчивающиеся цифрой

              0, являются простыми числами";

д)
"Неверно, что число 3 не является делителем числа 198".

3.  Даны два высказывания: а:= "Число 5 — простое" и b:= "Луна — спутник Венеры". Очевидно, что а = 1, b =0. В чем заключаются приведенные ниже высказывания? Сформулируйте их.

а)
[image: image1.wmf]a

;

б)
[image: image2.wmf]b

;

в)
[image: image3.wmf]b

a

Ù

;

г)
[image: image4.wmf]b

a

Ú

;

д)
[image: image5.wmf]b

a

«

.

Какие из приведенных высказываний истинны?










